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РЕАЛІЗАЦІЯ СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ  

ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ 

Сьогодні не потрібно чекати аби мати можливості вирішувати 

проблеми громади, країни-донори готові надавати фінансову допомогу, але 

вони хочуть бачити стратегію розвитку та план її реалізації, а саме проєкти та 

програми, завдяки яким вони будуть реалізовані.  

Стратегічне управління в межах діяльності територіальних громад в 

першу чергу реалізовується за рахунок використання інструментів 

стратегічного планування. Основною складовою стратегічного планування є 

формування стратегії розвитку громади. 

Стратегія розвитку громади – це документ, який визначає цільові 

установки, завдання, заходи, що дозволять забезпечити сталий розвиток 

територіальної громади. Тобто дозволяє чітко визначити напрямки та методи, 

за допомогою яких можливе покращення різноманітних аспектів життя 

кожної конкретної громади. Розробка стратегії повинно відбуватися на 

період реалізації Державної стратегії регіонального розвитку та відповідної 

регіональної стратегії розвитку, з урахуванням положень Закону України 

«Про засади державної регіональної політики» [3, 4, 5]. Перш за все – це 

документ, що визначає стратегічну ідею громади і описує шлях, як до неї 

прийти. Стратегія передбачає знаходження шляхів вирішення проблем із 

використанням наявних ресурсів та врахуванням особливостей громади [1].  

Однією із ключових складових здійснення стратегічного планування в 

межах територіальних громад є реалізація стратегії розвитку громади - 

процес, який  передбачає оцінку та ефективність плану реалізації завдань та 

заходів, що зазначені у сформованій стратегії. 

Процес реалізації стратегії розвитку громади - це проведення 

стратегічних змін в громаді, які будуть приводити її в такий стан, в якому 
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громада буде готова до введення стратегії в життя [2, 6]. У процесі реалізації 

стратегії всі складові елементи територіальної громади (влада, організації, 

громадяни тощо) вирішують свої певні задачі та здійснюють закріплені за 

ними функції. Влада також бере на себе відповідальність за координацію та 

підтримку в процесі реалізації стратегії розвитку громади. Для цього проєкти 

і заходи повинні чітко розподілятися між виконавцями та відповідальними, а 

наголос зроблений на тому, яким чином ефективно розподілити обмежені 

ресурси.  

Процес реалізації стратегії розвитку громади може включати наступні 

етапи: 

1. підготовчий – створення робочої групи, стратегічний аналіз 

середовища та факторів розвитку територіальної громади, визначення цілей 

та пріоритетів розвитку, конкретизація завдань;  

2. розробка стратегії – формування планів дій, програм, визначення 

складових успіху для оцінки;  

3. затвердження стратегії – подання стратегії органам влади, 

громадське обговорення, затвердження; 

4. реалізація – формування конкретних планів та проєктів, визначення 

відповідальних, знаходження ресурсів, забезпечення належного виконання 

завдань; 

5. оцінка та контроль - відстеження прогресу виконання стратегії та 

програм, визначення потреб у внесенні змін, внесення коректив [1, 2, 6, 7].  

Стратегія розвитку громади як і процес її реалізації повинні бути 

гнучкими, відкритими для змін, щоб ефективно реагувати на нові виклики та 

можливості, що виникають. 

Сталий розвиток громади забезпечується за умови системного 

використання в управлінській практиці інструментів стратегічного 

управління, передбачає постійне вдосконалення та проведення необхідних 

змін для досягнення успіху у розвитку громади. Все це вимагає дієвої 

співпраці трьох секторів – місцевої громади, влади й підприємницьких 

структур [1, с. 180].  

Таким чином, для реалізації стратегії громади потрібне виконання 

системи планів (як інструментів реалізації стратегічних орієнтирів), що в 

свою чергу сприятиме підвищенню якості надання публічних послуг та 

вдосконаленню всіх аспектів діяльності в довгостроковій перспективі. 

Особливого значення в цьому процесі набуває організаційний процес, що 

забезпечуватиме поступальний рух до позитивних змін. 
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